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Nem felel a király.
Irta : Bakonyi Samu.

Budapest, jun. 2.
Hiába minden. Magyarország végre 

magyar állam akar lenni. Az a hamis 
elmélet, hogy az osztrák állammal való 
közösség a magyar állam fenmaradá- 
sának biztosítéka és nem önállóságii­
nak a megtagadása, elvesztette immá­
ron minden erejét. Akik jóhiszeműen 
"jbivei voltak eddig, napról-napra nagyobb 
számban hagyják el az dualizmus­
nak csúfolt birodalmi egység süppedő 
talaját és magyar lelkűk igaz sugalla­
tát követve rálépnek a független ma­
gyar állam szilárd útjára. Nem csoda, 
ha a Bécsből szárnyra kelt riasztó hí­
rek hatás nélkül maradnak minden okos 
és jó hazaira. Mindenféle fenyegetés 
megtörik a negyven esztendős álmából 
teljesen fölébredt közszellem diadalmas 
erején. Az önbizalom és bátorság szállja 
meg a sziveket s egyre fogy a této­
vázók csapata, számban és erőben 
egyre nő az alkotmányvédők tábora. A 
.hatalom pedig vergődik és kapkod. Si­
ralmas kapkodása és tehetetlen vergő­
dése bukott híveinek kitartását termé­
szetesen nem fokozhatja.

Mit használ hát a botor és konok 
ellenállás ? A nemzet állhatatos marad. 
Az ellenzéki többség tömör összetartá­
sát sem tudják semmiféle mesterkedés­
sel megbontani. Ugyan hát mire számi- 
1anak f Ki akarják a nemzetet éhez­
hetni ? De hiszen egyik csúfos kudarc 
a másik után éri őket. Miből meríthetik 
hát azt a reménységöket, hogy előbb- 
utóbb elcsüggedünk ? A törvényhatósá­
gok mind erőteljesebb hangon sürgetik 
az alkotmányos megoldást. El lehetnek 
rá készülve, hogy az országgyűlés ál­
tal meg nem szavazott adókat és újon­
cokat meg nem kapják. És még se tud­
nak beletörődni, hogy fel kell hagyniok 
minden reménységgel, elhisszük, hogy 
a nemzeti akarat előtt való meghajlás 
nekik pokol. Pedig ezt a poklot már 
ki nem kerülik, vagy könnyen oda ke­
rülnek az igazi pokolba, amire — ha 

Jiisznek benne — bűneik után méltán 
.számot tarthatnak.

De hát miért késlekednek szörnyű i 
ijesztgetéseik beváltásával ? Lám csak 
a darabant-kormány napokig tartó eről­
ködés után sem tud megalakulni. Eb­
ben az országban, ahol eddig a hatalom 
mohó vágya volt a legerősebb érzés és 

■» dinasztikus érdekek szolgálata volt a 
Hegmagasztosabb ambíció, egyszerre csak 
egészen más vágyak es egészen más
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laci eset után a polgármesterek kül 
döttségének ? Ugy-e, hogy azt mondta: 
„a mérges illúziók részegségéből ki 
ivi kell Jolánod ni ?“ És lám csak, hogy 
megfogadta a szavát az egész nemzet. 
Mert ugyan ki! et tud megfogni az a 
szerencsétlen illúzió, hogy a régi ala­
pon Magyarország állami létének cél­
jait valaha elérheti. Ebből az illúzióból 
mely annyi időn at rontotta mérgével 
a nemzetnek szervezetéi, alaposan ki­
józanodott minden magyar ember, aki­
nek a látóképessége a hosszú vak éj­
szakában végkép el nem veszett.

Nem lehet hát bennünket se meg­
ijeszteni, se összeveszitni, se elboiondi- 
ttini, se kiéheztetni, sem bármiféle más 
módon megtántoritani. Ha pedig erre is, 
meg arra is rájöttek, hogy ekkora er­
kölcsi erővel szemben kárba veszett 
vállalkozás volna akármily erőszak al­
kalmazása is, mert a nemzet el van 
készülve az esetleg bekövetkező szen­
vedésekre és el van rá szánva, hogy 
azokat áldozatkész önmegtagadással el­
viseli : mért nem fognak hozzá a be­
csületes béke munkájához ? Avagy nem 
tudnák, hogy azok a szenvedések nem­
csak a nemzetet érik, de alkalmasint 
még érzékenyebben fogják sújtani a 
dinasztia hatalmi érdekeit ? Meggondol­
hatnák, hogy a most élő nemzedéket 
másik váltja fei a nemzet életében, 
mely a mi szenvedéseinknek jutalmát 
élvezni fogja s csak áldással fog majd 
gondolni a küzdő elődökre. Ellenben 
egy családnak élete — még ha császá 
rok és királyok hatalma óvja is — 
mulandóbh mint az a nemzet, amelynek 
akarata minden fejedelmi hatalomnak 
egyedüli forrása.

Nemcsak a nemzet boldogsága, a ha­
zának jövője is az: kívánja a királytól, 
hogy siessen az alkotmányos megoldás 
íonalát kezébe venni. A nemzet hibá­
ján kivül és akarata ellenére erősza­
kosan összekuszált helyzet bonyodalmai­
ból kivezető fonalat a parlament több­
sége a felségnek régen kezébe adta. 
Csak el kellMitána indulni és a kibon­
takozás munkája tisztes reménységgel 
gél kezdetét veheti.

A képviselőház hetekkel ezelőtt 
feliratot intézett a királyhoz, melyben 
a nemzet kétségtelen többségének ál­
láspontját a trón előtt hi ven tolmácsolta.
A képviselőház máig sem ismeri a ki­
rálynak válaszát. Mert a báró Burián 
meghiúsult küldetése, udvariassága és

rályi felelet hiányát nem pótolhatják 
A magyar közjog szellemének és az or­
szággyűlés meg a király közötti alkot­
mányos érintkezés hagyomány .inak nem 
ez az eljárás felel meg.

Maga az a tény, hogy a képvise­
lőház feliratára királyi válasz nem ér­
kezik, mélyen elszomorító bizonyság 
amellett, hogy hiábavaló volt minden 
mérséklet, mert a királyt környező 
nem alkotmányos tényezők mértékte­
len rövidlátása nem ismeri föl a füg­
getlensági párt mérsékletének a dinasz­
tiára nézve megmérhetetlen értékét. 
Csak ez a rövidlátás lehet olyan elbi­
zakodott, hogy a konok ellenszegülés­
sel folytatott harcnak eshetőségei kö­
zül eleve kizár minden olyan katasz­
trófát, me'y nemcsak a nemzetet fe­
nyegeti. Ideje volna már, hogy erre 
is gondoljanak. Jól magyarul : minden 
botnak két vége van. Nem kellene hát 
erőnek erejével verekedni. Mert a bot­
nak a legboldogabb vége mégis csak a 
nemzet kezében van. A nemzet pedig 
békében akar tovább fejlődni. Ne állják 
el tovább az utjai az utonállók.

titkos tárgyalásai az alkotmányos ki-na

Politikai válság*.
„A fezükaég minisztérium '

Politikai körökben mindinkább hitelre 
kezd találni az a tegnap keltezett hir, hogy 
a Fejérváry-féle miniszter-ujoncozás mégsem 
végződött eredménytelenül. Magának Fejér- 
várynak egyik intimusa úgy nyilatkozott tu­
dósítónk előtt, hogy a liszta kész, habár nem 
is teljes, amit tréfásan úgy fejezett ki. hogy 
»kilenc a fóka, hat az eszkimó." Noha kész 
a üszta — mondotta még a beavatott — 
mindazonáltal éppen nem bizonyos, hogy az 
meg is fog jelenni a hivatalos lapban, mert 
az a baj, hogy nem reprezentábilis emberek 
a vállalkozók ; úgy hogy éppen nem bizo­
nyos. sőt nem is való szinti, hogy Fejérváry 
báró össze tudja egyeztetni Ízlésével és am­
bíciójával, hogy ennek az egyáltalában nem 
illusztris csapatnak az élére álljon ; azt csak 
végszükség esetén, a király határozott pa­
rancsára tenné, holott anyagilag kedvező 
volna rá nézve a miniszterelnökség azért, 
mert ha rövid szereplés után iámét más al­
kalmazást kap, a fennálló gyakorlat és sza­
bály szerint ott is a miniszterelnöki fizetés­
nek megfelelő javadalmazást buznn.

A miniszterelnökségre különben itt- ott 
ismét emlegetik Jósika Samu bárót is, leg­
inkább azért, mert tegnap ő is Becsbe uta-' 
zott és ott bevárja Tiszát. j

A Fejérváry-kabinet.
Tisza István gróf miniszterelnököt hol -: 

o reggelre Bécsbe várják. Ti' tie rint ,Fe- ,

Eöl
A .. ■



DBBBBOZEN 1905. Junius 2.

jérváry Géza báró is meghívást kap a ki­
rályhoz, Fejérváiy miniszterelnökségét udvari 
körökben befejezett ténynek tekintik. De 
arra utalnak, hogy mivel ebben a kérdésben 
a döntés legszemélyesebb elhatározáson for­
dul meg, más eshetőségek bekövetkezését, 
vagy a döntés újabb késedelmének lehetősé­
gét sem lehet számításon kiviil hagyni. Fe- 
jérvárv kabinet-alakításának meghiúsulása 
esetére újra Seécheny Miklós gróf, Jósika 
Famu báró vagy C'ziráky Béla gróf neve 
lépne előtérbe. De ma Fejérváry áll első 
helyen.

Abszolutizmus.
Megbízható forrásból értesülünk, hogy 

a Fejérváry-féle kabinet kormányzati rend­
szere tisztán abszolutisztikus jellegű lesz. Az 
uj kormány bemutatkozása alkalmával ugya­
nis azonnal indemnitást és az ujonclétszám 
megállapításával kapcsolatban azujonc-ozásra 
vonatkozó felhatalmazást fogja a képviselő­
háztól kérni. De el van készülve a kormány 
arra a minden valószínűség szerint bekövet­
kező eshetőségre, hogy a képviselőház az uj 
kormány kérését megtagadja. Ez esetben a 
képviselőházat királyi kézirattal elnapolja és 
a kormányzat viteléhez szükséges eszközöket 
hatalmi erő segélyével fogja beszerezni. SCt 
el van tökélve arra is, hogy az esetben, ha 
az állami és a megyei közigazgatás tisztvi­
selői kara az ily alkotmányellenes módszer­
nek segédkezet nem lenne hajlandó nyújtani, 
akkor, éppen úgy mint a legutóbbi vasúti 
sztrájk alkalmával tette a kormány, most is 
javasolni fogja a királynak, hogy mindazon 
tisztviselőket, akik még a hadsereg kötelé­
kéhez tartoznak, katonai szolgálattét elre hívja 
br és mint ilyeneket rendeljék ki a polgári 
ügyek teljesítésére. Ezzel véli a kormány a 
tisztviselők esetleges renitenskedését meg­
gátolni és a katonai fegyelem súlyával szorí­
tani k öt el ességtel j esi tési e.

Elnapolás, manifesztum.
Az ügyvezető-minisztérium bemutatko­

zásáról eltérő hirek vannak forgalomban Az

egyik verzió szerint Fejérváry Géza báró 
rögtön a kinevezése után a hivatalos lapban 
közzétett királyi kézirattal elnapoltatja az 
országgyűlést. Azután keresné Fejérváry 
báró az érintkezést a pártokkal és kérné az 
állami folyó szükségletek megszavazását. A 
másik hiradás úgy szól, hogy Fejérváry báró 
miniszterelnöki minőségben a Házban fog 
bemutatkozni és az elnapolás csak akkor 
következnék be, amikor az események azt 
elkerülhetetlenné teszik. A két verzió közt 
végső eredményében nincs külömbség, mert 
igy vagy amúgy egyaránt bekövetkezik az 
ügyvezető-minisztérium kormánykodásának 
első huszonnégy órájában a parlament el­
napolása.

A király a nemzethez manifesztumot 
fog intézni. Ezt a manifesztumot a parlament 
elnapolásával egyidejűleg fogják közzétenni.

Tisza Becsben.
A Bud. Tud. jelenti, hogy gróf Tisza 

István miniszterelnök tegnap Béesbe utazott.
Tisza bécsi utjával kapcsolatosan meg­

bízható helyről nyert értesülés alapján kö­
zöljük, hogy gróf Tisza István holnap dél­
előtt kihallgatáson jelentkezik a királynál, a 
ki Tiszának ekkor adja meg végleges fel­
mentését a kabinet vezetése alól. Tisza Ist­
ván már mint egyszerű képviselő tér vissza 
Béesből Budapestre, utána pedig ugyancsak 
a holnapi királyi döntés alapján, iön a Fe- 
jérváry-féle hivatalnok- minisztérium.

A cseh magyar barátság.
Tudvalevő, hogy Klofáe Vaclav uj cseh 

képviselő Budapesten időzik és tartózkodá­
sának politikai célja van. Klofáe, a ki két 
honfitársával jött el a magyar fővárosba, 
tegnap is a képviselőházban volt, hogy Po- 
lónyi Géza beszédét meghallgassa. Klofáe a 
válságról igy nyilatkozott:

Nekünk, < 'sehországnak és Magyar- 
országnak közös érdekeink vannak. Gseh- 
országnak éppen úgy kell viaskodnia a maga 
jogaiért nyelvi és kulturális tekintetben, mint 
Magyarországnak. A német, illetve az ősz-

Az elvált asszony.
Irta . Herceg Ferenc.

Esti félhomály borult a szobára, amikor 
benyitott Farkas.

Anna ott melegedett a királyház mellett, 
alacsony, háromlábú széken ülve, állát a két 
tenyerébe fogva,

— .ló újságot hozok, kedves barátnőm, 
kimondták a válást, maga most már 
szabad.

Anna meg se mozdult.
— Köszönöm, — mondta halkan, — ön 

igazán sokat fáradozott az érdekemben.
— Hát csak ennyi re örül a szabadságá- 

igazá — csodálkozott Farkas.
Az elvált asszony nem felelt rögtön. 

Hosszas gondolkozás után szólt csak :
— Nem örülök nekj. Nem tudom meg­

érteni, mi a szabadság. En vagy mindig sza­
bad vidrám, vagy sohasem leszek szabad.

Farkas szembe ült vele.
— On roszkedvü kedves barátnőm ? 

Nem jól van ? — kérdezte halkan, — ITgv-e 
a feje fáj ?

■— Egy kicsit! Adja ide a kezét . . . 
De jó hideg ?

A homlokához szorította a barátja ke­
zét és jó sokáig ott tartotta.

Farkasnak később úgy rémlet, mintha 
az asszony ajkát érezné a kezén. Ettől aztán 
egyszere megdobbant a szive. Szólni akart, 
de Anna elkallgattatta.

— Ne szóljon most, kérem! Szeretem 
a hangját, de még jobban a hallgatását. A

hallgatása még ércesebb és nyugodtabb, mint 
a beszédje.

Elhallgattak. Mindketten érezték, hogy 
a gondolataik párhuzamos szárnycsapásokkal 
kalaodoznak a múltba, Arra a napra gon­
dolnak, amikor előizben látták egymást.

Farkas két évvel ezelőtt kirándult a 
Tátrába. A Tarpatak egyik vízesésénél ta­
núja volt egy furcsa és rut jelenetnek. Egy 
ember, egy jól, sőt előkelőén öltözött ember 
meg akart ütni egy nőt. Azok is kirándulók 
lehettek. Útközben alkalmaunl összeszólal­
koztak valamin és a férfi ráemelte kezét az 
asszonyra.

— Megütlek, alávaló! Megütlek!
Kicsi, sápadt, olaszos külsejű ember 

volt. Az asszony fél fejjel nagyobb volt nála 
— nem védekezett, nem is válaszolt. Le­
hunyt szemmel, a szégyentől, az utálattól, a 

! félelemtől félig ájultan támaszkodott a szik- 
j lafalnak.

Farkas kettőjük közé lépett és azt 
mondta a férfinek :

— Még egy szót s belelöklek a pa- 
i lakba 1
I Bizonyos, hogy meg is tette volna. De 

olyan hatalmas és félelmetes volt e perc­
ben, hogy a dühöngő kis ember hirtelen ki­
józanodott és hebegve tántorodott vissa.

Az asszony e pillanatban kinyitotta a 
szemét, az arca vérvörös lett. Egy ösztön- 
szerű mozdulattal Farkas karja alá fűzte a 
kezét és az alvajárók fantasztikus és való­
színűtlen nyugalmával azt mondta:

— Kísérjen haza, kérem 1

trák közös ellenségünk, keresnünk kell tehát, 
érintkező pontokat, a hol találkozva, együt­
tesen hadakozhatunk az osztrák ellen. Két­
ségtelenül bizonyos azonban, hogy egymást 
támogatnunk kell.

A técaői választás.
A tócsői kerületben, amelynek mandá­

tuma gróf Keglevich István halálával hirte­
len megüresedett, nagyban hódit a függet­
lenségi eszme, ugyannyira, hogy vasárnap 
délután már meg is alakították a kerületi 
függetlenségi pártot. Keglevich halálhíre hét­
főn délben jutott el a kerületbe. A megille- 
tődés első pillanatában éppen a kerületben 
időző Gabáuyi Miklósnak ajánlták fel a je­
löltséget, később azonban a központhoz for­
dultak. A központ mint értesülünk —• 
Hollóssy Gézát, a függetlenségi párt hiva­
talos lapjának helyettes szerkesztőjét lépteti 
fel, aki régi hive a függetlenségi eszmének 
odavaló születésű ember, aki meglehetős nép­
szerűségnek örvend a kerületben. Így hát a, 
Gabányi-kombináeió elesik. Van másik je­
lölt is: Tomka .Jenő, volt országgyűlési kép­
viselő, aiíi a gazdasági irodalom terén fej­
tett ki figyelemre méltó munkásságot.

A pápai mandátum.
Miután Bánffy Dezső báró a szegedi 

mandátumot tartotta meg, Pápán már most 
erősen készülnek a választásra. Valószínű, 
hogy a függetlenségi párt is állít jelöltet és. 
pedig Hoitsy Pál személyében. Azonban a 
központ támogatására nem számíthatnak,, 
miután a kolició megállapodása szerint a 
pápai kerület az uj párté.

Tarka históriák.
A legutóbbi majálisok egyikón történi meg, 

hogy egy szabadságon levő jogászgyerek táncrakért 
egy csinos szakácsnői, aki méltatlankodva kosarazta ki.

— Hiszen még keztvüje sincsen I
— Nem baj. Tánc után mosakodni akar­

tam, replikázott a fiatal jogász.

. ■ ■ j

Karonfogva indultak cl a fürdőhely felé. 
j Egyszer se néztek vissza a haragos emberre.
, Már jó messzire jártak a zugó vízeséstől, a 
j mikor Farkas megszólalt:

— Ki volt az az ember?
— Az uram, válaszolt csendesen ar 

asszony.
Farkason ekkor valami kellemetlen ór- 

j zés veit erőt. Az asszony pedig szükségét 
: érezte, hogy beszéljen.

Sajnálom, hogy ön tanúja volt ennek a, 
förtelmes jelenetnek ... De ha ön nem, 
hát más lett volna, mert ilyen jelenetek na­
pirenden voltak közöttünk . . . Hol a ci­
pőm csatját csókolta, hol meg az életemet 
fenyegette ... Nem tudom, hogyan élhet­
tem igy öt esztendeig, de tudom, hogy egjr 
napig sem fogok tovább élni . . . Elég voltl

Teát most ott ültek a homályos szo- 
I bábán az elvált asszony és a védelmezője.

Ne szóljon ! Könyörgött Anna.
Pedig tudta, hogy Farkasnak sok mon- 

i danivalója volna éppen most. 
j — Tudja mire gondolok ? — kezdte ké­

sőbb Anna. — A halálra. Az életet csak. 
úgy lehet némiképpen megérteni, ha a ha­
lálra gondol az ember. Azt hiszem, a leg­
több nő csak a halála pillanatában gondol­
kozik az életről. Mondják s én hiszem is, 
hogy a haldokló lelke magasra emelkedik » 
messzire lát. Ha az agónia után újból kezd­
hetnék az óletet, alkalmasint mind másképp 
élnők végig. Egészen másképp.

Farkas csodálkozva hallgatta Annát, de
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A napokban egy családban Liszt Ferencről 
»folyt a beszélgetés. A család legfiatalabb tagja, a 
kis Feri kiváncsién kérdezte :

_ Mama, mi az a zenész ?
__ gi,y ember, a ki muzsikát csinál, magva-

3*4ZZÄ ft HlttlHÄ.
Másnap egy verkli szólal meg az udvaron.
__ Mama, kiáltja Feri, odalent áll Liszt

Ferenc és muzsikát csinál.

Debrecenben van egy fiatal könyvelő, aki nem 
csak azért él nagylábon mert tényleg nagy lábakkal 
áldotta meg a sors, hanem mert pillanatnyi pénz­
zavarán mindig tud segíteni.

A lóvasuton találkozik egy ismerősével.
— Kéilek édes barátom, segíts ki tiz forinttal, 

.sincs aprópénzem.
— Sajnálom, nincs nálam annyi pénz. . .
— Its otthon ?
— Köszönöm jól vannak!

A tanár jókedvűen jön az osztályba és a leg­
rosszabb tanulót hívja ki felelni. A következő kér­
dést intézi hozzá :

— Meg tudná mondani, hogy hol a Szuczi- 
(C-satorna ?

A tanuló fülig elvörösödik.
— Helyes, — mondja a tanár — az ön arc- 

színe elárulta, amit mondani akart; a Vörös tenger­
ben van. Helyre mehet.

Egyik hittanárunkkal történt meg egy elemi 
iskolában, amikor a test és a lélek különállóságáról 
adott oktatást a tanulékony nyájnak.

— A lélek hallhatatlan gyermekeim, — ma­
gyarázta a hitoktató — a halál pillanatában elválik 
a porhüvelytől, sólyomszámyakon repül az ur trónusa 
eíé, ahol ítéletet mondanak felelte. Nos, Janika 
mond meg, mi válik el az embértől a halál pillá­
ra tában ?

Janika hallgat.
— Ejnye, ejnye, az imént mondtam, hát mi 

tzokott elválni az embertől . . .
Janika hirtelen közbevág:
— A felesége . . .

Sándorka nyaral a néninél Hahón. Ott fogja 
üdíteni az egész szünidőt.

Ma irta haza az első levelet, amely igv szól:
Kedves mamuska!

Ne gyón jól érzem magam, nincs semmi ba­
jom. Tegnap kiszakadt a nadrágom, — mert darázs­
fészket kerestem a háztetőn, a darazsak összecsípték 
íz arcomat és én legurultam a háztetőről a csalán 
közé-

tigy érezte, nincs joga hozzá, hogy elterelje 
komor gondolataitól. Anna pedig folytatta:

— Mig férjénél voltam, egyáltalán nem 
gondolkoztam a halálról s így az életről 
eem . . .

Most utólag úgy rémlik előttem, mintha 
az egész akkori életmódom öntudatlan, de 
raffinált védekezés lett volna a gondolkozás 
katasztrófája ellen. Akkoriban csak kétféle 
Jelki állapotot ismertem : a kellemes izgal­
mak és a sötét szomorúság lelki állapotát. 
Ez előbbit kerestem, mintha az volna az 
életem célja, az utóbbitól rettegtem. Őt évig 
rendszeres kábultsógban tartottam maga­
mat . . . Ehhez nagyon kévés kellett, Egy 
jószabásu ruha, egy fényesen kivilágított te­
rem, látmós emberek tömege, olykor egy 
kocsi, amely sebesen előre visz, egy bizarr 
tájkép, vagy a zene harsogása elég volt 
arra, hogy kellemes narkózisban taitson. Ha 
sem volt részem ilyenféle izgalmakban, ak­
kor unatkoztam, de nállam ez a szó a sötét 
kétségbeesést jelentette, a gondolkozástól való 
páni rettegést. Az uram, aki ugyancsak nem 
gondolkozolf soha, élet céljául tűzte ki, hogy 
állandóan kábultsógban tartson. De kábult- 
ságem közepeit is tudtam, -vagy IcgaJább is 
sejtettem, hogy egyszer még le fogok szá­
molni magammal. Álmatlan éjszakákon oly­
kor rettegés és szédülés fogott el: valami 
regret es hatalom közeledését éreztem; azt 
hittem, ez az öregség gondolata, pedig a 
másik : az igazi trióm volt, amely számon 
kérte tőlem az élétemet. Ilyenkor hangosan 
-imádkoztam, vagy számoltam, hogy kitérjek

A néni nagyon meg van ijedve, mert a múlt­
kor elvitte a kalapomat a viz, de engem kfhurtak, 
csak nagyon sok vizet ittam ; aztán kilelt a hideg.

A jegenyefa tetején szarkafészek van, te mama, 
nem is képzeled milyen gyönyörűek már a kis szar­
kák. A szomszédunkban három ahlak betört, azt 
mondják, hogy az én llóbertem törte be, pedig nen: 
is volt megtöltve, mert Ilonkára céloztam és neki 
nem lett semmi baja, azért a néni mégis összeszi­
dott és kifizette az ablakot. A ruhámról mind le­
szakadt a gomb. Pedig nem is gomboztam, a néni 
mégis szid. A toronyban is jártam már, de oda nem 
érdemes menni, mindössze a domb közelében talál­
tunk egy denevért, az is döglött volt.

Kérlek kedves mama, küldjél pénzt, mert itt 
nagyon drága minden, még a cigaretta is drágább, 
mint Debrecenben.

Édes mama. kezeit csókolja engedelmes jó 
gyermeke

Sándorka.

Bombamerénylet a spanyol 
király ellen.

Alfonz spanyol király ellen, aki máso­
dik napja tartózkodik Párisban, az. éjszaka 
bombamerényletet követtek el. A merény­
let, szerencsére meghiúsult. Rövid párisi tar­
tózkodása óta ez már a második merénylet, 
amelyet az ifjú Alfonz király ellen megki- 
sérlették, tegnap egy anarchista a tőrével le 
akarta szúrni, ma pedig csak azon hiúsult 
meg a merénylet, mert a merénylő rosszult 
célzott. A bombát elvetette, a bomba fel­
robbant, kárt is tett egy sereg ember­
ben de maga a király és oldalán Loubet 
elnök, akik épp az Opera díszelőadásáról 
hajtattak el, sértetlenek maradtak. A me­
rénylőt elfogták, a nevét még nem tudják.

Paris, junius 1. Amidőn Alfonz király 
éjfél utón elhagyta az Operát, a Rue de 
Roan és a Rue de Rivoli sarkán robbanás 
történt. Egy lovasrendőr lezuhant a lová­
ról. Az egyik vértes lova felbukott. Sem a 
királyt, sem Loubet elnököt baj nem 
érte. A király folytatta útját a palotába. 
Néhány embert latartóztattak.

Páris, junius 2. A robbanás 12 óra 15

j perekor történt, Schneider vérteskapitány, ki 
a királyi kocsi jobboldalán lovagolt, balolda­
lán egy darab öntött vastól megsebesült és 
lova is megsérült. Gamier százados lova, 
mely a királytól balra járt, is megsérült 
Mindkét tiszt földre zuhant, de azonnal fel­
keltek, mert nem történt nagyobb bajuk. 
Néhány körülálló könnyen megsérült. Alfonz 
király 12 óra 35 perckor érkezet a Pallais 
Royalba. Néhány bombaszilánkot a robba­
nás helyszínen találtak. A vizsgálat meg­
indult.

Páris, junius 2. A rendőrség a követ­
kező hivatalos jelentést adta ki: Amidőn a 
spanyol király, kinek kocsiját süni vértes- 
tőrség vette körül, az operai díszelőadás vé­
gével, éjjel fél 1 órakor a Rue de Rivolin 
áthajtatott, a tömegből ,,a király kocsija irá­
nyába bombát dobtakmely nagy pattanás­
sal robbant fel. Egy rendőr, egy nő és több 
vérteskatona lova könnyen megsérült. Azt 
hiszik, hogy a merénylő külföldi. Hir szerint 
a bomba szöggel volt megtöltve. A népközt 
nagy volt a felháborodás a merénylet 
miatt.

Páris, junius 2. A bombaszilánkokat 
felszedték és vizsgálat végett (lírádhoz, a 
laboratórium igazgatójához juttatták. A meg­
sérültek száma öt és pedig: egy őrmester, 
két rendőriigynök, egy nő és egy gyermek 
sebesült meg. Az egyik gárdista lova elpusz­
tult, hat más ló könnye n megsérült. A ki­
rály a spanyol követség attaséjával a hely­
színén azonnal információt szerzett a rob­
banás hatásáról. Egy nőt, kit tanuképen 
hallgattak ki azt vallotta, hogy látta,amint 
hárman a Louvre egyik kapualjában meg- 
gyujtottak egy pokolgépet. Egyikük távozott 
és a bombát a királyi kocsiba dobta. 
A tettes nevét nem tudják, azonban azt ál­
lítják róla, bog}' munkásruhában volt. Jobb 

j szemén megsérült, de nem tudni, hogy a 
\ sérülés a robbanástól eredt-e vagy pedig a 
! tömegtől. Semmit sem vall és úgy látszik, 

bog)" húsz éves.

a katasztrófa elől. Mert tudtam, hogy ka­
tasztrófa lesz, amely megfogja semmisileni 
mindazt, ami addig értékes volt az éle­
temben.

Farkas a két tenyerébe fogta az nsz- 
szony homlokát, az meg odatérdepelt melléje 
a szőnyegre.

— Un gondolkozott, Anna ?
Igen, gondolkoztam. Az eredmény 

az, hogy sohasem lehetek az ön felesége. 
És ezen nem tudunk már változtatni, sem 
ön, sem én. Ón sohasem mondta nekem, 
hogy szeret. De azért tudom, hogy férfi igy 
nem szeretett engem. Es én is szeretem. 
Nincs is más életem, csak az, amelyet önnel 
és önnek élhetek. Vgy-e, ezt tudja?

— Tudom.
A férfin nagy szomorúság vett erőt. De 

azért nem mert semmit sem kérdezni. Végül 
is az asszony volt a bátrabbik.

- Nem kérdi, hogy miért nem lehetek 
az öné'? kérdezte suttogó bangón.

— Nem ! Mindent levetettem magamról, 
amit az elmúlt életem adott reám. Mindent 
lemostam magamról. Nem vagyok az, aki 
voltam. Mássá lettem. Egy dolgot azonban 
nem tudok se levetni, se lemosni! Egy 
dolgot!

— Ne beszéljen ! csábította Farkas.
— Nem tudok most hazudni, valamint 

halálom órájában sem tudnék hazudni. Egy 
félelmetes, szépítő és ellet állhatatlan hata­
lom kényszerít, hogy beszéljek. Ha most 
nem mondanám meg, akkor megmondanám 
az oltár előtt, vagy akkor, amikor először 
megcsókol. Nekem kedvesem is volt.

j Farkas eleresztette az asszony kezét és 
; lehor»asz.totta a fejét. Az pedig tovább 
{ beszélt:

— Nem szerettem, nem kellett sem a 
! testemnek, sem a lelkemnek és mégis volt 
I Meg kellett néznem a Riviérát, el kellett 
• mennem egyszer Párisba, igy meg kel- 
I lett ismernem a házasságtörést is . . . Oh,
1 mily ocsmány az élet!
1 " Anna odasiklott a férfi lába elé és ar­

cát oda szorította a szőnyeghez. Nem sirt, de 
i az undor rázta. Farkas pedig szőnélkül bá­

mult maga elé. Igen, igen régóta sejtett 
ilyesmit, félt is ilyesmitől . . . amig nem 
tudta biztosan, addig megnyugtatta önma- 

; gát. De most tudja.
j Az asszony már akkor talpon volt me­

gint. A sötét, karcsú árnyékképc ott állott 
az ablakban. A haját igazgatta egy ösztön- 
szerű mozdulattal.

— Most mindent tud, mondta. Plgy 
1 hazugság árán talán megnyerhettem volna 
I önt magamnak, de ez akkor nem lett volna 
i uj élet, csakis a léginek folytatása. Arra 

pedig most már képtelen vagyok. Ezek után 
I el kell válnunk. Holnap utazom. Isten önnel,
I Farkas !

A férfi sötét arccal állott előtte ; nagy 
! keserűsége forrongott, a lelkében. Ama sze- 
1 liden megfogta a kezét.

- Nincs oka, hogy haragudjék rám. 
j Nem csaltam meg :

Kezet fogtak, Farkas elment. Az elő- 
! szobában igy szólt magához :
I — Kettőnk közül ő a külörnb 1

De azért mégis elment.
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— Bakonyi Samu Debrecen város II. 
kerületének képviselője a mai városi köz­
gyűlésen nem vehet, részt, mert a súlyos po­
litikai helyzet a fővároshoz köti.

A város ötös fogata. A mentő- 
egyesület javára e hó 14-én virágkorzót ren­
deznek. Erre a célra kérték a polgármestertől 
$« város ötös fogatának feldíszítését és áten­
gedését a virágkorzóra. Ezt a polgármester 
* tanács elé terjesztette, mely nem engedé­
lyezte az ötös fogat részvételét. A közönség 
körében ez a tanácsi határozat visszatetszést 
szült azért, mert maga az a látványosság, 
hogy a város ötös fogata feldíszítve végig 
vonul a korzón, sokkal több közönséget von- 
zana és igy a jövedelem is nagyobb volna. 
Vgy értesüliin, hogy ez ügyben a mai köz­
gyűlésen interpellálni fog egy bizottsági tag.

— Mentőkocsi a virágkorzón. Az e
1:5 14-iki virágkorzóra Scliottolu Ernő bu­
ti ípesti cég díjtalanul leküldi Debrecenbe a 
n" níőkocsit, melyet ott fognak bemutatni 
I »ebreecn város közönségének.

— Sáskairtás a Hortobágyon. Nagy 
arányokban történik a Hortobágyon a ma­
rokói sáska irtása. Jablonovszky rovartani 
főnök vezetése alatt egy hét óta 552 nap 
számos és 20 fuvaros működik lankadatlan 
kitartással. A Hortobágyon megjelent szak­
értők eg,’ értehniileg megállapították, hogy a 
sóska a legnagyobb mértékben a Hortobá­
gyon van elterjed\e, s ezért a nagyiványi és 
madaras! irtást abbahagyták és teljes erővel 
a hortobágyi sáska irtására törekesznek. Hi­
hetetlen mértékű az a szaporodás, amit a 
szakértők most ott tapasztalnak. Egyébként 
az irtást végző napszámosok már teljesen 
begyakorelódtak és tökéletességgel végzik 
dr Igukat. Remélhetőleg rövig idő alatt síkéiül 
teljese-; kiirtani a sáskát.

— Iparos tanoncok tanulmány­
útja. Vasárnap hajnalban harminc budapesti 
iparos tanonc érkezik Debrecenbe öt tanár 
vezetése alatt, hogy a debreceni ipartelepe­
ket és vállalatokat megszemléljék. Az ipa­
ros tanoncok Debiecenből hétfőn délben 
mennek tovább. A tanoncok az ipartestület 
és Debrecen város vendégei lesznek.

— A függetlenségi párt uj tagja.
(mit Batthyány József, keszthelyi kerület 
orsz. képviselője belépett a függetlenségi és 
48-as pártban és erről a párt elnökét levél­
ben értesítette. Levelében azt mondja, hogy 
a magyar alkotmányt fenyegető veszedelmek 
azt a meggyőződést érlelték meg benne, 
hogy hazáját úgy szolgálja legjobban, ha a 
függetlenségi párthoz csatlakozik.

— A magyar ipar érdekében. A
magyar gyáriparosok országos szövetségének 
debreceni fiókja a következő szemrehányó 
beadványt intézte a városi tanácshoz. Tekin­
tetes Tanács! Múlt év folyamán beadvány­
ban fordultunk a tekintetes Tanács elé az 
iránt, hogy az oly sokat hangoztatott és oly 
nehezen fejlődő magyar ipar támogatásához 
iáját háztartásán belöl Városunk tettleg 
hozzá járuljon.

Előadtuk ekkor, hogy nem ünnepélyes 
kijelentést, — nem iparpártolási határozatot 
kérünk, — mert hiszen ilyenekben annyira 
bővelkedünk, hogy ha a magyar ipar sorsa 
ezeken megfordulhatna, akkor már boldog 
ország volnánk.

Arra kértük ezért főképpen a nem Vá­
ros törvényhatóságát, hogy meghozandó s 
reánk nézve kedvező határozatát közegeivel 
megtartatni szíveskedjék, mert ösmerve a 
megajánlás és a kivitel közötti nagy távol­
ságot, félnünk kellett attól, hogy a tekinte­

tes Tanácsnak s a Közgyűlésnek nemes 
elhatározását közegeinek indolesztiája med­
dővé teszi.

Ezen aggodalmunk — sajnos — hamar 
meg is valósult. Városunk törvényhatósága 
12417332! 1904 bkgy. sz. határozatával egy­
hangúlag kimondotta, hogy „Debrecen vá­
ros mindenféle ipari szükségletének beszer­
zésénél kizárólag csak magyar iparterméket, 
fog vásárolni" s imo midőn most a város 
közkórháza részére szenet akar beszerezni, a 
kórházi bizottság 1905. sz. hirdetménye sze­
rint egyenesen kizárja, boykoítálja a magyar 
szenet a mennyiben kimondja, hogy csak. is 
porosz szén szállítható.

Nem csak azt. tette meg, tehát a t. kór­
házi bizottság, hogy a magyar iparcikket 
mellőzve külföldit vásárol s ezzel a törvény­
hatóság egyenes utasítását megszegi, de 
még a lehetőségét is kizárta annak, hogy 
magyar ipartermék nyerhósse el a .szállítást, 
holott tudvalevőleg a fűtés terén a magyar 
szén kiálja a versenyt bármely termékkel.

A magyar iparnak s egyben városunk 
ismert kazafias érsésének ezen megsértése 
ellen a tekintetes Tanácstól kérjük az or­
voslást.

Hivatkozunk arra, hogy a Közgyűlés 
fenti számú határozatában a tekintetes Ta­
nácsot bízta meg azzal, hogy a határozat 
megtartását ellenőrizze s miután meggyőző­
désünk szerint a tekintetes Tanács nem fogja 
tűrni a Törvényhatóság határozatának ezen 
negligálását, tisztelettel folyamodunk.

Méltóztassék sürgősen intézkedni az 
iránt, hogy a kórházi bizottság árlejtési hir- 
detményn raegsemmisittesék s a Törvényha­
tóság határozatának megfelelő oly hirdet­
mény bocsáttassák Ki. mely szerint a szállí­
tandó szét csakis magyar szén lehet.

Becses határozatukról méltóztassék ben­
nünket értesítem. A magyar gyáriparosok 
országos szövetsége, debreceni fiókja. Szántó 
Győző elnök. Kemény Victor s. k. jegyző.

— Iparosok a Csokonai kiállításon.
A Csokouai-kör elnöksége megkeresést kül­
dött az ipái testülethez, amelyben felkéri, 
hogy az iparosokkal közölje a Csokonai-kör 
azon intézkedését, hogy az iparos csoportok­
nak a Csokonai-kór látogatásánál tíz fillér 
belépődíjat kell csak fizetniük. Az iparosok 
ilyen körülmények között felhasználhatják az 
alkalmat, hogy tanulságos ismeretekre te­
gyenek szert a kiállítás megszemlélésével.

— A* újságkiadók gyűlése. A „Ma­
gyar újságkiadók országos szövetsége" vasár­
nap tartotta évi közgyűlését Zilahi Simon 
elnökletével. Elhatározták, hogy a hirdetési 
ügy rendezését, az újságok postai szállítási 
dijának egy fillérre való leszállításét, a lapok 
expediálása körül foglalatoskodó nőknek az 
éjjeli munkánál való alkalmazását, a szín­
házi reklámoknak, a lóversen}7- és football- 
hirdetéseknek megfizetését, a helyközi tele­
fondíj leszállítását és a hirdetéseknek a vi­
déki lapokkal való rendezését tűzik ki a sző 
vétség legközelebbi munka-programmjának.

— Az evang. filléregylet mulatsága.
Ragyogóan szép júniusi nap kedvezett teg­
nap az evang. filléregylet sétahangversenyé­
nek. A debreceni úri világ kivétel nélkül 
áldozott a jótékonyság oltárán, amennyiben 
teljesen megtöltötték a tágas sportteret. Kö- 
roskörül félkör alakban sátrakat állított fel 
a rendezőség — a kapható volt azokban 
minden — ami a szemnek és szájnak ingere. 
Hét óra utánig a katonabanda is játszott, 
azután pedig az ellenfél nélkül maradt csa­
tateret a Magánnak vették át és hajnalig 
szakadatlanul húzták a talp alá valót a 
táncos fiatalságnak. Táncos, szép leány és 
méla — esthomály volt bőven. Kifogás egye­
dül a sporttérre vezető gyalogút ellen lehet, 
amelynek világítása a gyatránál is gyatrább 
volt. Komoly összeütközésektől csak a jó 
humor menthette meg az embert, no meg

az, ha a mulatság végéig vagyis virra- 
datúgott maradt a sporttéren.

— Borköm állapotban jötthaza Nagy- 
Létáról Benedikti József kovácssegéd, Csil­
lag utca 38 sz. a. lakos. Nagyon illuminálva. 
lehetett ő kigyelme, mert hazamenet kabát­
ját és kalapját egyszerűen letette az utcán 
és a jó ég gondviselésére bízta. Reggel termé­
szetesen hült helyét találta a ruhadarabok­
nak. Most arra kéri a boldog megialálót, 
hogy illő jutalom ellenében adja be kabátját 
és kalapját a bűnügyi osztályhoz.

— A megrendelések gyűjtése. A
megrendelések gyűjtéséről szóló törvény tud­
valevőleg erélyes intézkedéseket tartalmaz, 
melyek részben az osztrák utazók tolakodó 
föllépését korlátozzák, részbe pedig a helyi, 
kereskedelem érdekeit védelmezik. E törvény 
azonban módosításra szorul, amit a gyakor­
lati élet tett. szükségessé. Sok a panasz a 
közigazgatási hatóságok ellen, melyek tévé­
sen értelmezik a törvény nem egészen vilá­
gos intézkedéseit és zaklatják az ipar és 
kereskedelem képviselőit. Ez ellen már több 
Ízben felszólaltak az összes gazdasági érdek­
képviseletek és a kereskedelmi és iparkamarák 
is, de eddig kevés eredmériynyel. Most azon­
ban, úgy látszik, lesz eredménye a sok fel­
szólalásnak. A kereskedelemügyi minisztéri­
umban ugyanis az ipartörvény reformjával, 
kapcsolatban behatóan tanulmányozták a. 
törvény módosításának lehetőségét s erre 
nézve konkrét javaslatokat is dolgoztak ki. 
A politikai helyzet miatt azonban a törvény­
hozási intézkedésre igen sokáig kellene várni, 
s igy egyelőre rendeleti után szándékoznak, 
intézkedni a törvény helyes magyarázata te­
kintetében.

— Lezuhant malommunkás. Faragó* 
Géza, aki. már kilenc éve dolgozik, mint 
raktárfelvoró, az István-gőzmalomhan, sze­
rencsétlenül járt tegnap délután. Lisztet akart 
leereszteni a második emeletről, miközben a 
fék vele együtt lezuhant. Súlyosabb zuzódásfc 
szenvedett testének minden részén, úgy, hogy' 
a közkórházba kellett szállítani. Ha nagyobb* 
komplikáció, vagyis agyrázkódás be nem áll, 
sérüléséből 4—5 nap alatt felgyógyul. Earagó 
budapesti születésű, 30 évesés családos ember.

— Műkedvelő előadás. Az iparos if- 
jakból alakult műkedvelő társaság szomba­
ton este tartja meg előadását a „Margit“- 
fürdőben, mely alkalommal színre hozzák. 
Szigligeíi Ede kitűnő népszínművét, a 
„Cigányt.“ A szerepek a legjobb kezekbe 
vannak letéve. Várszegi gazdag földes ur. 
ifj. -Juridesz János, Kurta gazdag agglegény, 
Bordon Lajos, Gyuri, unoka öcscse, Szabó 
Bandi, Márton paraszt gazda, Kovács István, 
Rebeka, a felesége, I )arócy Gizella k. a. Évi, 
leánya, ennek első férjétől, Csóka IVzsika 
k. a. Zsiga cigány, Ottó Mihály, Peti, Rózsi 
gyermekei, fuss Gábor, Pál Zsuzsika k. a. 
Ferke, urasági hajdú, Erdélyi István. Hogy 
ez est mily sikerültnek ígérkezik, legjobban 
mutatja az az óriási érdeklődés, mely az elő­
adás iránt mutalkozik. A jegyek jelentékeny 
része már elfogyott. Az előadás estélyén K 
órától fogva kaphatók jegyek a pénztárnál, 
úgyszintén az előadást követő reggelig tart* 
táncra jelvények tiO fill., szinlap 20 fill- 
Eelülfizetésok, tekintettel a nemes és hum- 
mánus célra, köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugt áztatnak.

— „A* én bécsijeim . ..“ Király Indá­
ról jelentik: Az uralkodó reggel hét ór» 
előtt kíséretével a gyakorlótérre ment. Meg­
tekintette és megdicsérte az 51. gyalogezre­
det, majd pedig a bécsiekből álló 1. honvéd- 
ezredet és a 24 osztrák honvédgyalogezredet. 
Az uralkodó a bécsi csapatokat a kővetkező 
hízelgő szavakban dicsérte meg:

— Az ón bécsijeim mindig jól csi­
nálják a dolgukat!

Egy nagyobbszerü gyakorlat után el­
vonult a három ezred és az uralkodó a pá-
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lyaud varhoz lovagolt, a honnan udvari - 
külön vonaton féltizenegykor érkezett Béoebe 
Nem rósz!

_ Gólya a fogházban. A sötét, ko­
mor fogház épület ódon falain végig futott 
egv meleg csillogó napsugár. Enyhe, tiszta, 
csillogó napfény és színessé tette egy pilla­
natra a sötét fogházat. Egy Petru Istvánná 
nevű asszonynak gyermeke született. A gólya 
nagyon, nagyon szeszélyes madár. Röpköd 
és egyszerre csak a változatosság okáért le­
telepedett a fognáz cserepes tetejére. Az 
asszonyt csak most nem régiben zárták el 
két évre férjgyilkosságórt. Most aztán meg- . 
szüleit a gyermeke. A komor, sötét épület ! 
ódon falain végig csillogott egy csillogó, fé- i 
nyes napsugár és színessé tette egy pilla­
natra a nagy épületet. A sok-sok durvalelkü 
megtévedt ember ott sétál az udvaron. Alig 
ran köztük egy, akinek ne tapadt volna era­
bár vér a körme alá. Es ezek a gyilkos áb- 
rázatok is kisimulnak egy percre, egy pilla­
natra. A csillogós meleg napsugárnak, amely 
betévedt a bűnös asszony cellájába, moso­
lyognak, örvendenek ők is.

— A Máv munkások műkedvelő 
előadása. A m. kir. államvasutak debreceni 
műhelyének munkásaiból alakult az a lelkes 
csoport, mely nagy élvezetben részesítette azt 
a szép közönséget, mely sziuültig megtöl­
tötte a Margit fürdő dísztermét. A „Piros 
bugyelláris“ népszínművet adták eiő a derék 
műkedvelők, a legnagyobb gonddal, ügyes­
séggel és jó kedvvel. A gondos rendezés 
Szegedy Gyula érdeme, mig a szereplők kö­
zül Schnell Emma, a Zsófi szerepében szé­
pen énekelt és nem egyszer ragadta 4apsra 
a közönséget. Kitűnő partnere volt Osváth 
Gyula. Csillag Pál őrmester személyesitője 
gyönyörű bariton hangján előadott dalait 
fi—4 szer is meg kellett ismételnie. Sokszor 
felvidította a közönséget Strebelovszky La­
jos, ki Peták János vén káplárt játsztta. Jó 
cigányasszony volt Lombéra Margit; valódi 
magyar asszony volt Ferkó Gyuláné, ki sze­
repét is ügyesen játszotta meg. Nagyon ked­
ves volt Orbán Rózsik a is kis szerepében. 
Jók voltak njég Nemes Sándor, a kapitány 
szerepében, Ács József, Albrecht Béla Ve- 
kerdy Lajos. Gondosan volt betanítva a kar 
is. A sikerült előadás után reggelig tartó 
tánc következett, melyhez Veres Tóni zene­
kara szolgáltatta a zenét.

— Tolvaj suhanó. Még május elsején 
történt, hogy Berencsy Margit, a hajdúná­
nási iiszti ügyész leánya bejött Debrecenbe, 
e a pályaudvaron kézi táskáját egy suhancra 
bízta. A kézitáskában ruhaneinüek és pipere 
cikkek voltak. Útközben a suhanó eltűnt a 
táskával. A károsult urhölgy most a rend­
őrség utján kutat a suhanó után.

— Fekete Eszter Ezt a nevet az em-

volt a püspökladányi főrabbi temetést?. A 
csendőrség keresi az eltűnt leányt, akit va­
lószínűleg valaki megszöktetett a városból.
. . * Üzleti könyvek félárban. Cim a
kiadóhivatalban.

x 500 drb. minta érték nélküli zacskó 
telárban eladó. Cim a kiadóhivatalban.

x Használja a hires Hajdúsági pedrőt. Egy
doboz 50 lillói. Kapható Grosz Nagy Forenc ^yógy- 
»zerAsznél Debrecen, Kossutli-utea Arany-ewszam 
gyógyszertár.

x Speoiálista férfi, fiú és gyermek 
szalmakalapokban Fekete Jakab férfi divat 
kereskedő Debrecen.

táviratok.
A képviselőház ülése.

Budapest, junius 2. a képviselő­
házban ma Justh Gyula elnökölt. A 
jegyzőkönyv hitelesítése után a vám­
tarifa vitájához Teleki Arvéd gróf szólt 
hozzá s beszédében megemlékezett a 
Fejérváry-kabinetről is. (Felkiáltások : 
majd kiverjük a darabont-kapitányt is.)

Rákosi Viktor : Remélem, hogy a 
jobboldali urak közül senki sem fog 
akkor ott ülni !

Teleki Arvéd gróf : A Fejérváry- 
kabinetet fogadjuk megvetéssel ; hozzá­
járul Kossuth indítványához.

Ezután megszavaznák Kossuth in­
dítványát ; a jobboldalról az ellenzékkel 
együtt szavaztak Sándor Pál, Veszi 
József, Török, Bottkn és Szombathy 
képviselők.

Ezután a hevesi felirat tárgyalását 
folytatták. Hock János beszólt nagy 
hatással.

Tisza a királynál.
Becs, junius 2. Ma délelőtt fél ti­

zenegy órakor Tisza háromnegyedórai 
kihallgatáson volt a királynál, a fel hi­
vatalos híradása szerint a válságban 
döntés nem történt. Tisza egy újságíró 
kérdező sködésére kijelentette, hogy 
nem közölhet semmit, különben is ne­
hány nap múlva minden nyilvánosságra 
ke ül Béősben bíznak a Fejérváry ka­
binet megalakításában, amelyben hon­
védelmi minister Kristóffy József és 
belügyminiszter : Báró Roszner Erviu 
lesz. A többi miniszter még ismeretlen. 
Tisza visszautazik a fővárosba.

iure
emelkedni fog,- mert a tenger hullámai sok. 
holttestet dobnak partra.

London, junius 2. Ugyancsak a Reuter 
ügynökség jelentése szerint a japánok vesz­
tesége halotakban 130 és sebesültekben 414 
— jóval kevesebb, mint a mennyire az első 
pillanatokban becsülték.

Or ősz-japán háború.
A nagy tengeri katasztrófának, mely a. 

hatalmas orosz hajóhadat érte, mélyreható 
következményei lesznek.

Az egész világsajtó s különösen ai 
oroszok szövetségese, Franciaország azon a 
véleményen van, hogy Oroszországnak most*, 
feltétlenül békét kell kötnie.

De most már :
— Jaj a legvőzöttnek !
A nagy győzedelmeskedő Togo büsz­

kén dobja oda a serpenyőbe a kardot, mslyre. 
a csuzimai diadala van rá Írva, hogy —- 
mint egykor a gall vezér, Brennus tette — 
„most már ennyivel többet fizess, Oroszor­
szág 1" Es kétségtelen, hogy Oroszország 
most már, ha békét akar kötni, mint legyő­
zött — kénytelen lesz elfogadni a japánok, 
által kiszabott feltételeket, amelyek minden­
esetre súlyosabbak lesznek, mint lettek volna, 
ezelőtt három hónappal, amikor beke-hiret, 
keringtek a levegőben, de amelyekkel szena­
ben Szentpéterváron a legmakacsabbul a há­
ború folytatásához ragaszkodtak.

Ám úgy történt.
Oroszország oly hatalmas hajóhadat# 

állított ki, hogy bámulatba ejtette az égé* 
világot 6 remegve leste mindenki a döntői, 
ütközetet, melyet a japánokra nézve végze­
tesnek tartottak.

A sors a japánoknak kedvezett s most» 
a japánok diktálhatnak, mert a három hó­
nap nekik rengeteg vérbe és pénzbe került 
s ezt Oroszországnak meg kell térítenie 1 —• 
Bár a cár a vereség hitére állítólag igy 
kiáltott volna fel:

— A háborút a legnagyobb határozott­
sággal kell folytatnunk, mert csakis hosszú, 
háborít alkalmas arra, hogy fenntartsa a. 
Romanovok uralmát - mégis hihető, hogjr 
a tegnap egybehívott minisztertanácson más­
ként fognak határozni. A békéről különbem 
a következő táviratot kaptuk :

Japáa békefeltételei.
béri ostobaság és rosszakarat a Solymosi 
Eszteré melllé akarta állítani. Nem első eset, 
minden évben megszokta ismételni az elfo­
gult pletyka s igy most sincs ok rá, hogy 
nagyobb jelentőséget tulajdonítsunk neki. 
Még csak az a jelentősége sem lehet meg, 
hogy a babona őrületéből valamit elvegyen, 
mert sokkal kisebbszerü eset. A legújabb 
pletyka egyébbként a következő : Püspökla­
dányban szombaton este Horovic Elek nagy- 
vendéglős Fekete Eszter nevű tizenhétéves 
cselédje Nyomtalanul eltűnt. Másnap az a 
hír terjedt el, hogy a leány az udvaron lévő 
kmba ugrott. Ezt azonban hamarosan meg­
cáfolták, mert a kutat átkutatták, de a leány 
holttestére nem akadtak. Pár nap múlva azt 
beszéltek, hogy a leányt Horovicné szomba­
ton este elküldte a templomba, mert valamit 
ott felejtett. A leány elment és többet nem 
is tért vissza. Ebből a nép azt következteti, 
hogy a leány rituális gyilkosságnak esett 
áldozatul. A hir annál nagyobb hitelre ta­
lált, mert a leány eltűnése előtt való napon

Tisza mandátuma.
Budapest, A Curia Tisza mandá­

tuma ellen beadott petíció felett ma 
hirdette ki ítéletét. Eszerint a Curia a
petíciót elutasította.

Elhunyt képviselő.
Budapest, junius 2. Hegedűs Károly 

a ráckevei kerület országgyűlési képviselője 
ma Budapesten, ötvenötéves korában meg­
halt. A képviselőház ormára nyomban ki­
tűzték a gyászlobogót.

A marosvásárhelyi mandátum.
Budapest, jun. 2. Sándor János állam­

titkár inarosvásárhelyi mandátumáról, amely 
ellen Dr. Sebess Dénes hívei petíciót adtak be 
a Curiához, Justh elnökhöz intézett levelében 
lemondott.

Orosz-japán háború.
London, junius 2. A Reuter ügynök­

ség jelentése szerint a ceuzmiai ütközetben 
az oroszok veszteségét a foglyokon kívül

Paris, junius 2. A Matin szerint ,1*- 
I pán békefeltételei a következők : 1 Orosz­

ország hadikárpótlást fizet Japánnak. 2. VI*- 
, divosztok erődítését lerombolják és csakis 
j mint kereskedelmi jkikötő marad meg. 3. 
i Oroszországnak bizonyos ércken át sem kínain 
i ser* japán vizekre nem szabad hajóit kül- 
; donié. 4. Sachalin szigetét átengedi Japán­

nak. ö. Port-Arthurt és Liaojangot átengedik 
I Japánnak, fi. A transzszibériai vasút inantL 
i zsuországi vonalának jórésze Japán birtokába, 
i jut. 7. Korea Japán védnöksége alá kerül
$ Mi van Roszdesstvensskivel ?

London, junius 2. A „Daily Mail“ je­
lenti Tokióból tegnapról: A midőn a Knyasz 
Szuvarov sülyodni kezdett, Roszdesztvensxki 
tengernagyot egy másik hajóra vitték, ma. 
azonban a Pumiszigeten fogságba esett. Kar­
ján súlyosan megsebesült.

London, május 31. A Daily Telegraph, 
jelenti Tokióból: Roszdesztvenszki tenger­
nagy az ütközet közben megsérült bal gye­
mén éa megadta magát.
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A cár folytatja a háborút.
London, junius 2. A Daily Express je­

lenti : A cár és az orosz udvari párt határo­
zottan a háború folytatása mellett van. El­
határozták, hogy amandsuriai harctérre újabb 
erősítéseket küldenek. A cárnak és környe­
zetének az a hite, hogy Oroszország Japánt 
végre is legyőzi, teljesen megingathatatlannak 
látszik.

A békekötés.
Páris, június 2. Itten azt hiszik, hogy 

„Anglia és Franciaország békeközvetitéseikkel 
most a hadviselő feleknél barátságos fogad­
tatásokra találnak. A Matin már a valószínű 
békefeltételeket is közli, melyek alatt Japán 
a békét megkötné. Az első a feltételek közt 
az, hogy Oroszországnak két és fél ezer mil­
lió frank hadikárpótlást kell fizetnie!

REaÉNYOSARNOK 

Apáca és kegyencnő.
Regény a bécsi életből.

Magyarositól fa: Szabó Antal.
13

Hohenau ur megtartotta a szavát. Mert 
nehány nap múlva a közlőit beszélgetés után 
a hivatalszolga Erlensteinnak meghozta azon 
kinevezési okmányt, mely az öreg Bienen- 
íeldet hivatalába visszahelyezte.

Ezen okmánynak kellett a bankár előtt 
az utat az öreg Bienenfeldhez, vagyis inkább 
leányához megnyitni.

De hiszen ez annyit tenne, mint ajtós­
tól rohanni a házba. Az öreg hivatalnok 
igen különösnek találhatná azt, hogy a börze- 
fejedelem őt a padlás szobácskábán meglá­
togathatja, csak azért, hogy neki egy kine­
vezési okmányt adjon át. — Eisenstein ur 
megváltoztatta működési tervét

Az öreget rövid, száraz hangon irt üz­
leti levőkben hivatta magához az irodába.

> Ez nem váratott sokéig magára, s egy 
óra múlva a felhívás után megjelent a mil­
liomos irodájában.

, „Ön Bienenfeld ?“ kordé Eisenstein, a 
nélkül, hogy főkönyvéből feltekintett volna.

„Bienenfeld liottlib“, volt a felelet, ép 
oly oly röviden, mint a kérdés tétetett.

„Nekem a Fraierstrassén három házam 
van, s ezekhez egy adminisztrátort keresek“, 
folytató a bankár ugyanazon hangon, s 
Fachmann kormány tanácsost kértem meg, 
hogy ajánljon nekem egy gyakorlott szám­
tisztet az államszámvileli hivatalból. A taná­
csos ur a rendelkezés alatti hivatalnokok 
közül önt ajánlotta nekem.

Bienenfeld alig tudott magához térni 
ámulatából.

Három ilyen palotának adminisztrátora 
a fővárosban becsületes utón oly jövedelmet 
hozott, hogy a valódi nagy mi kényelmet 
biztosíthatott családja számára.

A sok megpróbáltatáson keresztül ment 
öreg valami ízetlen tréfára gondolt, s bizo­
nyosan a legdurvábban visszautasította volna 
azt, ha a bankár ajkán csak a legcsekélyebb 
mosolyt látta volna játszani.

De ez oly komolyan, s oly becsiile1e;sen 
nézett ki, hogy a szabadszáju nem merte 
szokott modorát követni.

„Nem téved ön, uram?“ kévdé kevés 
szünet múlva ,.Fachmann kormánytanácsos 
nem a legjobb barátom . . .“

aJ le nekem az, s ezért ajánlott nekem 
e6>' oly becsületes s megbízható embert, 
mint un. Talán még is más egyénre esett 
volna választása, ba a véletlen önnek nevét 
eszébe nem juttatja“.

„■A véletlen ?“
„A mint a rendelkezés alatti hivatal­

nokok névsorát átfutotta, az elnökségtől ezon 
okmány küldetett hozzá, melyet aztán átvet­
tem tőle, hogy ez alkalommal önnek átszol­
gáltassam“.

Ezen szavakkal átnyújtó neki a vissza­
helyezést okmányt.

! Reszkető kezekkel törte fel Bienenfeld 
I a pecsétet, s a mint elolvasá azt, a meg­

indulás és a hála könnyei peregtek le hal­
vány arcán.

A szívtelen férfi, mint lesben álló kigyó 
szemlélte őt.

„Szabad önnek üdvözletemet nyilvání­
tani, hivaial tiszt ur?“ kérdezé Erlenstein.

„Igen, de nem nekem, hanem a haza 
és irántam legjobb fejedelemnek I“ feleié 
Bienenfeld megindultan: „Császárom nem 
feledett el engem, s szabad választást enge­
dett, hogy akár hivatalomat újból elfoglal­
jam, akár teljes fizetésemet húzzam nyugdíj 
gyanánt“.

„Tehát már mint ön rendelkezés alatt ? 
Ez esetben igen sajnálom . .

„Ne vonja ön vissza szavát“, szakitá 
meg Bienenfeld a bankárt. „Ha ön komo­
lyan gondolkodott, s rám akarja bizni házai 
igazgatását . . .“

(Folyt, köv.)

közgazdaság.

4ulyben) 141—142 fillérig. Fiatal közép (páronkias 
261—320 kilogrammig terjedő súlyban) 140— 14J. 
fillérig. Fiatal könnyű (páronkint 250 kilogrammig 
teriedö súlyban) 140—141 fillérig. — II. Mar' y ar 
szedett: Nehéz (páronkint 280 kilogrammos
felüli súlyban)--------- fillérig. Közép (patonkinl
240—280 kilogramm aulyban)--------- fillérig. Kön­
nyű (páronkint 240 kilogrammig terjedő súlyban) 
--------- Alléiig. — III. Szerbiai: Nehéz (pá­
ronkint 260 kilogrammon felüli súlyban 141—2 4£ 
fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilogramaii» 
terjedő súlyban) 139—140 fillérig. Könnyű (páron- ■ 
kint 240 Kilogrammig terjedő súlyban) 138—13$ 
fillérig, IV. Romániai eredeti (S t a c; h 1 ) - 
Nehéz (páronkint 240 kilogrammon felüli súlyban) 
------------- fillérig. Könnyű (páronkint 240 kilogram­
mig terjedő súlyban)--------- fillérig. V. Szerbiai
Nehéz (páronkint 260 kilogrammon felüli súlyban) 
j36—137 fillérig. Közép (páronkint 240—260 kilo­
grammig terjedő súlyban) 135—136 fillérig. Könnyű 
páronkint 240 kilogramm1'" terjedő súlyban) 
132—133 fillérig. A bízott sertés üzletiránvzate 
élénk.

Mosófcelme újdonságok:
A Magyar Gazdaszövetség köz­

gyűlése. Említettük már. hogy a Magyar 
Gazdaszövetség az idén a Balatonpart vala­
melyik pontján tartja meg évi közgyűlését. 
A közgyűlésről a Szövetkezés legújabb szá­
mában az alábbi bővebb információt olvassuk :

A Magyar Gazdaszövetség ez évi nagy­
gyűlését junius h" végén a Balatonnak két 
legvonzóbb pontján, Balatonfüreden és Bala- 
tonföldváron szándékozik megtartani. Szö­
vetségim k két napot tölt hazánk eme szép 
vidékén. Arra. hogy felkeressük a Balatont, 
részben a szives meghívás, részben pedig az 
az irántunk tanúsított általános érdeklődés 
indított bennünket, amelynek jelei a Balatont 
övező vármegyékben oly szépen mutatkoznak. 
Van reményünk arra, hogy úgy a Balaton­
it] reden, valamint Balatonföltíváron tartott 
gyűlésünk nagy látogatottságu lesz és köze­
lebb hozza még inkább hozzánk azoknak a 
szivet, akik törekvéseink iránt ez ideig is 
meleg rokonszenvvei viseltettek. A sikert 
növelni fogja bizonynyal nagy mértékben az, 
hogy Bálátonfölcváron tar*ja meg ugyanek 
kor a Somogymegyei Hitelszövetkezetek Szö­
vetsége is a szokásos évi közgyűlését. Azt 
hisszük, céljaink, amiket a tervezett napok­
hoz füzünk, megvalósulnak, de jó hatással 
lesz ez az összejövetel arra is, hogy Bahn un 
vidékének népszerűségét és látogatottságát 
növelje.

A gyümölcs és kerti termények ér­
tékesítése. Junius hó 15-én a földművelés­
ügyi mintsztérii.ml)8n értekezlet lesz, melyre 
Budapest székesfőváros, Kecskemét és Újvi­
dék törvényhatósági városokat, az országos 
gazdasági, kertészeti egyesületek és szövet­
kezeteket, a kereskedelmi kormányt és állam­
vasutakat, a konzervgyárak igazgatóit, na­
gyobb termelőket és exportőröket, földm Ívelő 
egyleteket stb. hívták meg. Az értekezletre 
meghívottak kérdőpontokat kapnak, melyek 
a vita anyagát egybefoglalják. Magának az 
értekezletnek célja a gyümölcs és zöldség­
termelésnek föllenditése, az értékesi'és javí­
tása, e végből való gazdasági tennivalók 
megbeszélése, megjelölni az állam feladatait 
stb. ; nevezetes kérdőpont a tizenhatodik, 
mely igy szól : Tekintettel arra az általáno­
san ismert tapasztalatra, hegy a teimelő 
kcrli terményeiért csekély árral kénytelen 
megelégedni: ezzel szemben a fogyasztó mé­
gis aránytalanul drágán kénytelen azokat 
főleg a fővárosban fizetni, mit lehetne tenni 
ezen állapot megszüntetéséie. avagy legalább 
annak enyhítésére, különös tekintettel a köz­
vetítő kereskedők és kólák visszaéléseire ?

A budapest-kőbányai •ertéskereskedeliro 
csarnok jelentése.

1905. junius I,
A) Hízott sertések éin : I. A) Magyar 

elsőrendű. Öreg nehéz (páronkint 400 kilogramm 
felüli súlyban) 132—134 fillérig. 0:cg közép (pa
ronkiut 300— 400 klgr-ig terjjedö súlyban) ------------
fillérig. Fiatal nehéz (páronkint S'Ht kgrammon felül

k
 Jómosó kretonok, Francia ba- 

tisztok, Hímzett selyem batisztok. 
Angol ingblúz zephirek, Atlasz 
== szatének, Ruhavásznak

óriási válssztékban kaphatók:

= divatáruházában

Debrecen, Kcssuth-utca 5.
£l
cd

:§
©
5
9
Nte

a

*6s
B -<6

.
60 ! X :p ! a 
•d i ®c > 
» M(H Ito '
01 •—l

W

>f%í ■
»fii

iám

mm8Mm

mm

Egyedüli elárusító :
Kosziéi A. Debrecen, 

Városi bérház. ——

telefon számo* 
te-sók kérni, 
megkapja ön 
az öSszekötte- 
— tést —

FÖLDVÁRI L.
debreceni első elektrotechnikai vállalattal,

ahol motoros-kerékpárok, Steyer fegyvergyári és más 
elsőrendű gyártmányú kerékpárok, varrógépek és 
ezeknek alkatrészeiknek van a gyári raktára, 
ugyanezen cikkek javítását szakszerűen, 
mmmma jutányosán elvállalja. *—»»
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•■■■■■ Ilii
a Megérkeztek!!

ig

a tavaszi idényre a legújabb 
Női divatszövetek, 

Gyeplő ée bordűr«» De­
lelnek 50 krtól feljebb, 

Bluse selymek, 
Divatos rnhadlszek, Csip­
kék, szalagok és bélés- 

áruk

I egyedüli gőzerőre berende-
I !........................zett bútorgyár, Debrecen. 3

Tíz villa telek, 1 «Megbízható cégek
első telepén, nyílt térre nyíló remek 1---------- —--------- ^ '
gyümölcsfákkal és csemege szőllővel, 
szemben a vasút állomással tehermen­
tesen előnyös feltétellel eladó, a
telkek távol az országúitól, pormentes 
helyen fekilsznok, az éjszakiszél ellen 
a vasút állomás védi, az újonnan épí­
tendő vasúti gyalog átjáróval télen nyá­
ron lakhatók lesznek, akár a Hunyadi­
utcán. Bővebb felvilágosítást ad a 

tulajdonos

Kan Márton kötszer-, keztyü-, pipere- és 
kézmüáru-üzlete Debrecen, Piac-utca. 12. 
szám (Stenczingar-ház) megnyílik janin# 
hó 1-én.

j Fényképészeti cikkek gyári árban a Schwartz- 
; féle pipaüzletben kaphatók.

Sümeghy Béla,
Krausz Gyula kézi munka, rövidáru ős

előnyomda üzlete Debrecen, Kossath-
ntca 15. szám.

vaskereskedő, Csapó-utca 11. szám.

Debrecen, Rózsatér.

iiasMi

Naponta friss érkezésü uradalmi 
tea-vaj kapható

Kertész Mik lös
fűszer és csemege üzletében,

Csapó-utca és kenyér piac 
sarkán. —— I

I Sírkövek legolcsóbban kaphatók a Debre- 
■ cent köipar vállalatnál °iac-utca 56.

A Dr. BORSOS-FÉLE

HAJSZ ESZ
m

ÉT.1C _ I

teljesen ártalmatlan növényi anyagokból készülő 
hajerősitő mely kiváló eredmónynyel használható
úgy a hajhullás vagy a hajvégek megtörése
és szóthasadozása, mint a fej elkorpásodása vagy 

a haj molyosodása ellen.
A haj növését előmozdítja. Legjobb óvszer a haj- 
betegsége le ellen. Som a fejbőrt, sem az ágyneműt

nem piszkolja. — Hatása biztos!
Egy üveg dr. Borsos-féle HAJSZESZ ára 
1 korona. — Kettős (nagy) üveg 2 korona.

Kíszitő hely:

MIHALOVI rs J. gy^yszertára Debra

PT Tökéletes kutszivattyek,
kerti - fecskendők, úthengerek, ülőpadok, asztalok, mindé építke­

zési vasöntemények, legjobbnak elismert

§ Borsajtók és szőlőzúzók ©
minden közvetítés kizárásával, költségmentesenr helyben

első kézből, jutányosán
= csakis gyártelepünkön vásárolhatók! =-

Gőzüzemre berendezett, legjobb munkagépekkel ellátóit
vas- és rézöntődénk, gépmunkáló-, kazán- és kovács

műhelyeink — egyes osztályaikban s kitűnő szakerők által 
vezetve — a mai előhaladott gépészetnek minden ág U mi vetik:

Eszterga-ós gyalu munkák 2 m. átmérőig végeztetnek 
Gazdasági-és iparigépek szakszerűen olcsón javíttat­
nak Gőzhengerfurások — a gépek leszerelése nélkül 

— vidéken is teljesittetnek!!! 
Gépalkatrészek — bármely anyagból valók — helyben 
állíttatnak elő. Elég az ócska darabok beküldése, hogy 
helyettük pontosan munkált uj darabok szállíttassanak.

A t. gazdaközönség e nemű szükségleteivel nincs kizá­
rólag a fővárosra utalva, itt több figyelemmel, gyorsan 
és jutányosabban Ívsz kiszolgálva — s csak önérdeke 
ellen vét, ha a hazai iránti bizalmatlanságból fentiekről meg­
győződést- szerezni nem kívánna. — Szolgálatkész tisztelettel

$2)s«3br©@©m waisemlőd <s és ssá;
Péterfia végén, a hadházi utcában. — (Sürgöny és levélcím: Vasöntöde, Debrecen.

Ha divatos, tartós és OLGSO ruhát akar viselni, azt csakis

Debrecen legnagyobb férfi-, fiú* és gyermeki ujja áruházában szerezze be, a „Bi^a“ szálloda mellett.
Eddig n<mi létezett mesés olosó árban Árusittatnak :

Férfi luszter öltöny, minden elképzelhető színekben 12, 14, 16, 18, 20 korona. 
Férfi öltöny, kamgara és cheviotból — — — — 14,16,18, 20, 24, 30 „
Fiú öltöny — — — — — — — — — — 8, 10, 12, 14, 16, 20 „
Gyermek öltöny — — — — — — — — 5, 6, 7, 9, 10, 12 „
Gyermek öltöny, valódi, színtartó, mosó — — — 3, 4, 5, 6, 7, 8 „
Színes, divat, mosó mellény — — — — — — 5» 6, 7, 8, 8 „
Kizárólagos készítője a valódi toll könnyű szegedi nyers selyem öltönyöknek, méret után és készen.

Mérték szerinti megrendelések ízlésesen és pontosan eszközöltetnek.

1

l
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mm&mtmmn
líi nvavalyatiirés, giirvs vs más ideges állapotba szen­
ved, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható a
szabad. „Hattyú gyógyszertár“ altat Majna-Frankfurt.

$

Hirdetések
0 líísáohivaíHlban.

r BRÁZAY ÜS
I30SB0RSZES2)
Sktt

nr
indenféle bőrönd (kof- -2 
fér) és táska javitá-1 
sokat olcsón, szaks- e-j , 
rilen és pontosan t sz- 

közlünk, nagyraktárt tar­
tunk saját gyártmányú 
kofferekből, utazó táskák­
ból, a legolcsóbb árakí 
mellett. Megrendeléseket S 
méret után is készítünk, 

bőrönd (koffer) gyára, =MWSÜC és SáfSO Debreeen, Piac-u. 26, a nagytőzsöe mellett.
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rJACY UVEC ARA:2KORONA ov a kis üveg ára; 1 korom % |
I HASZNÁLAT! UT*ttsVtft! :
I „ MEUÍK$lVf'V.».)f! ,
ä 'blE SFiEffi-vr ' ' ■ ' '7 ".éti »:>
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Fjta&ckü Ü3 tagok!!

) ti w

az „Arany Bilá((^ban
Bork Adolpl&e,

Angol karikatúra groteszk komikus

Miss Thensia,
Trapéz és görög gyűrű művésznő. |

Teuber testvérek,
Turbillion táncolok.

La belle Moren itta, f
J-ső rendű szépség (spanyol táncosnő) |

Hj. E is színpad- Uj.i
Vasvári Adi,

uj couplékal.

D’ Ormeson,
Francia exentrique.

Bodrog R eresé, j
komikus.
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».W.UP.'y k*.A<l A legfinomabb

C a I © í. u. m- 0 a r 2b f d
legalább 100 kilogramm vételnél

í€0 kilónként 28 korona»
50 kilós ládákban, vagy 100 kilós csomagolásban a kér­

ni dy állomásra szállítva, Magyarország főútvonalain.

A számla-összeg előlege« beküldése, vagy utánvét mellett
Kapható :

Sociatá anonima per 1 l’utilizzazione déllé forze 
idraulicke clella Halmazra Triest.

»>aw3an<XMC!ix»wK & aoBTi^rnoti iMBeBBeatatBKasorA I UKó-Mt-m >#rrrx*n’vm'- 'vn

PáSzk Ron)úlúSz
kávé és íoö heliozalalö Fsumt'.

Ajánlja:
---- ---------- — -j Ä , » . 5 kilós posta-
termestül Kávéit SKSTtí:

mentve.
«n a következő leszállított árakban: r.a

ä
Nm

Megrendelésnél célszerű a kávé szúrnál 
is idézni

Santos — lei meszel es, válogatóit...................
Menado-Liberia igen nagy szemű, sárgás barna

Portoriko — közepes nagyságú, keresett. . . 
Fortoriko Piraldi — legfinomabb Portoriko faj
Kuba — finom . ................................................

,, — finomabb..................................................
„ - legfinomabb ......................................

— gyöngy igen jó minőség...................
különlegesség — leg fin., gyönyörű nag>

11 ; Jamaika — általánosan ismert jó kávé 
121 Kék Jáva — igen szép, egyenlő szemű . .
13 Arany Jáva — Mtnadoszerü, könnyű súlyú
14 j Neilgherry - súlyos fajkávé, igen aj ón I haló
15 Ceylon, finom...............................................
16 „ Plantacio — legfinomabb Ceylon faj
17 „ gyöngy Plantacio — légiin. Ceylon faj
18 Mokka arabiai — töredezett, de rendkívül finom
19 Men-Liberia — Kuba 6 sz. )
"20 Portoriko 4. ez. — Kuba gyöngy )
21 Arany Jáva — Jamaika ) veffydék
22 Mokka — Kuba különlegesség )

Pontos és tisztességes kiszolgálásról kezeskedem. A meg nem 
felelő árut kicserélem, avagy kívánatra a pénzt visszaadom.

itme RcszieldS árjeg, Z:k iny^n ! »ta»—i

1 k iló ; 5 k iló

K. f- I K. f.
•) 50 12 50

90 M 50
*) 90 14 50
3•) 60 181 K

—

3 20
1 O 
16

i| 3 50 17 50
k 3 20 16

•*f> 70 18 50
3 10 15 50
3 30 16 50
3 40 17 —
3 40 17 —

3 50 17 50
8 80 19 —

4 20 21 __

3 60 18 —
'--- — 14 75

— 15 25
,--- — 16 25

— 18 25
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